



Народное слово

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 мая 2016 года, N 89 (6494)

Суббота

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



9 Мая — День памяти и почестей

Преклоняемся перед мужеством отцов

Как и во всех областных центрах страны, в Намангане есть площадь Памяти, воздвигнутая в честь участников Второй мировой войны. Она поражает своим величием, превратившись в одну из достопримечательностей «города цветов».

Доброй традицией стало проведение здесь различных акций в честь земляков, оставивших неизгладимый след в истории развития родного края, организаций встреча с известными людьми. Почтить память воинов, отдавших жизнь во имя спасения мира от фашизма, сюда приходят в день своего бракосочетания молодожены.

На самом почетном месте, в глубине площади, застыла Скорбящая мать — монумент, олицетворяющий женщин Узбекистана, наравне с мужчинами вынесших на своих хрупких плечах все тяготы войны. Это они вырастили полтора миллиона сыновей, показавших на фронтах образцы доблести, мужества и самоотверженности. И как было трудно пережить им боль утраты, ведь почти 500 тысяч наших соотечественников положили свои жизни на алтарь Победы. И каждый из них, оставляя родной дом, обещал: «Я вернусь, мама!».

Высокие и мощные деревянные столбы, украшенные национальным орнаментом, служат опорой айванов, на стенах



Фото Х. Гайдоево.

которых расположились ниши с именами более 37 тысяч наманганцев, не вернувшихся с полей сражений.

Участника Второй мировой войны Самсокжона Низомова

хорошо знают не только в области, но и за ее пределами. Почтенного аксакала, которому уже пошел 95-й год, часто приглашают в школы и колледжи, на предприятия, в учреждения,

макалли. Особенно приятно встречаться ему с молодежью. Выступая перед юношами и девушками, он призывает их дорожить миром, быть преданными Родине, трудиться во благо

страны. Невольно вспоминает и те дни, когда с оружием в руках шел в атаку на врага или держал оборону.

2

Результаты преобразований

Узбекистан сможет стать одним из основных центров развития туризма

Как отмечалось на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны за первый квартал текущего года, принимаемые меры по опережающему развитию современных видов услуг обеспечивают рост объемов услуг на 12,1 процента и увеличение их доли в валовом внутреннем продукте до 59,5 процента.

Сфера услуг и сервиса играет большую роль в экономике страны. Не случайно в последние годы в процессе структурных преобразований и диверсификации экономики развитию данного сегмента уделяется серьезное внимание.

Как результат, ускоренными темпами развиваются все его направления и особенно — туризм, являю-

щийся важным фактором обеспечения занятости населения, повышения доходов и качества жизни людей. Наша страна обладает огромным туристским потенциалом благодаря географическому расположению и природно-климатическим условиям. Сегодня по количеству исторических объектов Узбекистан прочно занимает

место в десятке ведущих стран мира. На территории республики расположено выше семи тысяч памятников архитектуры и искусства, которые взяты под государственную охрану, города Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз внесены в Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО. Известный в мире как «вечный город», Самарканд признан одним из 50 городов планеты, который обязательно нужно посетить каждому хотя бы один раз в жизни.

Бескрайние долины нашего древнего края, непрступные горы, охраняемые природные территории — все это притягивает иностранных туристов. Поэтому в 2004 году в Самарканде был открыт региональный офис Всемирной туристской организации.

3

Курсом реформ

Технический комплекс для рынка ценных бумаг

В Узбекистане на сегодняшний день уверенно и стablyно развивается рынок ценных бумаг или — как его еще можно назвать — фондовый рынок. Успешное его функционирование — важный индикатор благоприятной инвестиционной атмосферы. Ее формирование особенно актуально на современном этапе экономического развития республики для эффективного преодоления последствий мирового финансового кризиса.

Рынок ценных бумаг, являясь частью финансового рынка, в условиях рыночной экономики выполняет ряд важнейших функций. В частности, на нем происходит движение временно свободных денежных средств от инвесторов к эмитентам, перераспределение капиталов между отраслями экономики, между территориями, формирование класса собственников.

2

Проекты

С расчетом на десятилетия работают иностранные инвесторы в Узбекистане

В нашей стране ведется планомерная работа по обеспечению надежной защиты интересов частного предпринимательства и малого бизнеса, усилению роли частной собственности при одновременном сокращении присутствия государства в экономике.

Реализуемые по инициативе Президента Ислама Каримова меры по изменению структуры производства с сырьевым направлением на поставку готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, уделяемое на государственном уровне пристальное внимание вопросам приватизации являются мощным импульсом для дальнейшего роста конкурентоспособности национальной экономики, ее экспортного потенциала. Углублению реформ

способствует внедрение современных методов корпоративного управления, их совершенствование путем формирования прочной нормативно-правовой базы, создания благоприятной деловой среды для повышения эффективности деятельности акционерных обществ. Деятельность этих и других мер в полной мере находит отображение в рейтингах международных организаций, по оценкам которых Узбекистан занимает 42-е место в мире по такому

критерию, как поддержка нового бизнеса, 32-е — по обеспечению исполнения заключенных договоров, 75-е — по эффективности системы выхода из банкротства экономически несостоятельных предприятий.

В республике накоплен достаточный опыт и по передаче государственных активов иностранным инвесторам с условием вложения инвестиций и создания современного высокотехнологичного производства продукции с высокой добавленной стоимостью. Деятельность немецкой компании КНАУФ в Бухаре — наглядное свидетельство результативности такого подхода.

2

Слагаемые успеха**Растут объемы выпуска импортозамещающей продукции**

За последнее время в Навоийской области появились десятки современных предприятий, оснащенных новейшим высокотехнологичным оборудованием, что позволило резко расширить ассортимент выпускаемых изделий, создать дополнительные рабочие места.

Если раньше в регионе производилось 46 видов промышленной продукции, то сегодня уже более 330 наименований, из которых почти половина — готовые изделия. В минувшем году их было произведено на 8,7 триллиона сумов, что на 2,5 процента больше, чем за предыдущий аналогичный период.

Одна из главных задач местных производителей — реализация программы локализации.

Пластмассовых изделий на предприятии «Навой инвест пласт», телефонов и планшетов на СП ООО «Uzhonkong», а также вермикулита, запасных частей для горных шахт, технического волокна, спортивного и другой продукции. За счет локализации сэкономлено более 17 миллионов долларов.

Также активно работают на военные производители в рамках промышленной ярмарки и кооперационной биржи. В 2015 году они заключили более 50 договоров почти на 20,6 миллиарда сумов. Важно отметить и тот факт, что в регионе осуществляется не только работа по созданию новых производств, но и по финансовому

оздоровлению убыточных и нерентабельных предприятий.

В прошлом году, по данным отдела мониторинга Навоийского территориального управления Госкомконкуренции, реализовано 239 проектов по улучшению экономического состояния субъектов хозяйственной деятельности. На эти цели затрачено 25,4 миллиарда сумов. В результате на ранее нерентабельных предприятиях произведено продукции почти на 40 миллиардов сумов и создано 1 135 рабочих мест.

Один из ярких примеров достижений в данном направлении — частное предприятие «Севаров Юнус» Кзылтепинского района, где благодаря

инвестициям в 540 миллионов сумов начали производить кирпич и железобетонные изделия.

Досрочно выполнило свои инвестиционные обязательства и ООО «Нурота йигма бетон», которое выкупило пустующее помещение бывшего АО «Нурота МТП» по нулевой стоимости. Инвестор должен был в течение полутора лет направить 470 миллионов сумов на создание производства по выпуску железобетонных изделий и трубоизделий 25 местных жителей. В реальности же поставленная задача была выполнена в течение нескольких месяцев. Предприятие уже произвело продукции на 100 миллионов сумов.

До 2019 года в области будет реализовано еще более 60 инвестиционных проектов стоимостью свыше 5,7 миллиарда долларов, а это значит, что экономический потенциал региона существенно возрастет.

**Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.**

Преклоняемся перед мужеством отцов

1

В послевоенные годы Самсоюзокончил педагогический институт, и посыпал жизнь воспитанию молодого поколения. Преподавал в школе, долгое время работал в областном управлении народного образования. Даже после выхода на заслуженный отдых почти пятнадцать лет оставался в родном коллективе. Сейчас, несмотря на solidный возраст, чувствует себя бодро, ведет активную общественную работу.

— На долю нашего поколения выпали страшные испытания, — говорит ветеран. — И мы, фронтовики, всегда просим Севышишего, чтобы такое не повторилось никогда. Пусть над нами всегда будет мирное небо, только тогда можно заняться созидательным трудом. Сколько свершений произошло за годы независимости в Узбекистане. И это только начало. Наш народ умеет трудиться, полон сил и энергии, поэтому, думаю, что с каждым годом жизнь будет все прекрасней и прекрасней.

Ветеран часто приходит на площадь Памяти. В такие моменты особо остро воспринимает боль утраты о друзьях-однополчанах, не

доживших до этих дней. Возлагает цветы к подножию монумента. А когда листает страницы Книги памяти, вспоминает подвиг и тех, кто трудился в тылу. Без них представить Победу было бы невозможено.

По данным областного отделения фонда «Нуроний», в настоящее время в городах и районах региона проживает более 110 участников войны. Все они и в будни, и в праздники не оставляют без внимания и забоя. Ветеранов навещают, вручают подарки. Всегда готовы прийти на помощь группы заботы, составленные из молодых волонтеров.

— Вторая мировая — самая кровопролитная из всех войн в истории человечества, — говорит еще один ветеран из Наманганской Низомжон Сатторов. — В списках жертв немало и наших земляков-узбекистанцев. Мы всегда склоняем головы в память о них.

Подвиг представителей старшего поколения в годы Второй мировой войны является ярким примером патриотизма, беззаветной любви к Родине и чит современную молодежь ценить мир, беречь Отчизну как зеницу ока.

**Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.**

**Деловые круги Италии:
в Узбекистане формируется новая корпоративная культура**

1

Необходимо подчеркнуть существенные налоговые льготы, включая освобождение от налогов до 2019 года на доходы иностранных инвесторов в виде дивидендов по акциям.

Принятие Кодекса корпоративного управления способствует внедрению международных стандартов прозрачности операций, повышению ответственности руководящего состава, укреплению роли миноритарных акционеров в управлении предприятиями. Как представляется, благодаря новой корпоративной культуре объем иностранных инвестиций в Узбекистан будет только расти.

Наша компания является одним из крупных итальянских инвесторов в Узбекистане. Высоко ценим осуществляемые в вашей стране

эффективные меры в деле дальнейшего развития и обновления экономики Республики.

**Альфредо Инглетти,
вице-президент Ассоциации работодателей инженерных, архитектурных и технико-экономических консалтинговых организаций Конфедерации итальянской промышленности (OICE):**

— Наша ассоциация очень внимательно наблюдает за внешними рынками, которые могут предложить широкие деловые возможности для компаний — членов OICE. Узбекистан, с учетом его географического расположения и экономического потенциала, отличается особой привлекательностью для итальянских компаний. Мы готовы оказать поддержку в реализации инфраструктурных проектов в стране.

ИА «Жахон».

Ознакомившись с результатами осуществляемых сегодня в Республике реформ в сфере внедрения современных методов корпоративного управления, считаю необходимым подчеркнуть проделанную значительную работу в этом направлении. Наша ассоциация была бы рада наладить сотрудничество в деле формирования духа корпоративного управления в Узбекистане, ускорения процессов внедрения систем управления качеством на предприятиях.

Несомненно, предпринимаемые в Узбекистане меры по утверждению эффективных форм менеджмента способствуют привлечению иностранных инвестиций и дальнейшему росту благополучия народа.

Технический комплекс для рынка ценных бумаг

1

Не секрет, что во всем мире огромное внимание уделяется вопросам развития фондового рынка (особенно вторичного), внедрения современных методов корпоративного управления в акционерных обществах, привлечения в управление обществами современно мыслящими менеджерами и стратегическими иностранными партнерами.

В данном вопросе Узбекистан не является исключением. Одним из значимых шагов в этом направлении стало принятие постановления главы государства от 19 марта 2012 года «О мерах по дальнейшему развитию фондового рынка». Документ, утвержденный с целью дальнейшего развития отечественного фондового рынка, внедрения современных технологий и методов организации торговли ценных бумагами, расширения доступа инвесторов на фондовый рынок, стал логическим продолжением реформ по дальнейшему развитию этой сферы.

Согласно постановлению и генеральному договору по модернизации рынка ценных бумаг, заключенному между Государственным комитетом Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции и Корейской биржей, являющейся одной из ведущих бирж мира, реализуется проект по поставке и внедрению до конца 2016 года на условиях «под ключ» Единого программно-технического комплекса для фондового рынка Узбекистана.

Координация проекта с узбекской стороны осуществляется Центром по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции.

В рамках проекта проведена работа по совершенствованию нормативно-

правовых актов для внедрения современных, отвечающих мировым стандартам механизмов и технологий осуществления торгов с ценных бумагами. В частности, за последние два года приняты в новой редакции законы «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» и «О рынке ценных бумаг», а также принят новый Закон «Об инвестиционных и паяевых фондах».

На сегодняшний день Корейской бирже завершена поставка и установка современного серверного и телекоммуникационного оборудования в здании Республиканского биржевого центра. Ведется разработка специализированного программного обеспечения, после чего будет запущен в тестовом режиме новый комплекс с обучением местных специалистов инфраструктуры фондового рынка. Также на базе поставляемого корейской стороной единого комплекса в декабре прошлого года был создан Центр по координации и развитию рынка ценных бумаг Информационно-ресурсный центр, основной задачей которого является обеспечение бесперебойного функционирования данного комплекса.

Запуск нового Единого программно-технического комплекса намечен на третий квартал нынешнего года. Ожидается, что его внедрение позволит максимально упростить совершение операций с ценных бумагами, что в свою очередь благоприятно отразится на привлекательности рынка ценных бумаг для инвесторов.

**Фарход КАРИМОВ,
заместитель
генерального директора
Центра по координации
и развитию рынка
ценных бумаг.**

оснащенные информационными, учебно-методологическими и техническими ресурсами, строительными материалами, наглядными пособиями.

Успеху компании способствует сформированная система корпоративного взаимодействия по развитию организационного, финансового, правового, кадрового и других подразделений. Согласно данной системе, четко регламентированы процессы закупок, продаж, логистики, использование производственных, инвестиционных, материально-технических, финансовых и трудовых ресурсов. Применяются прежде всего нормы и стандарты национального законодательства.

Внедрение в Узбекистане передовых стандартов корпоративного управления, принятие соответствующего кодекса, как и внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в этот процесс демонстрируют приверженность честному и прозрачному ведению бизнеса, ориентации на обеспечение устойчивого развития в долгосрочной перспективе. Эти конкретные шаги, как и другие масштабные меры, выполняемые в Узбекистане, отражают курс на дальнейшее улучшение инвестиционной политики. Коренное изменение принципов и подходов в системе корпоративного управления даст ощущимый толчок в реализации государственных активов иностранных инвесторов, увеличении притока прямых иностранных инвестиций, что выведет Узбекистан на новый качественный уровень в экономическом развитии, считают представители зарубежной компании.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.**

**С расчетом на десятилетия:
работают иностранные инвесторы в Узбекистане**

1

В 2005 году компания приобрела 30,77 процента государственных активов «Бухарагипс» с инвестиционными обязательствами в размере 6,3 миллиона долларов. Иностранные инвесторы выплатили задолженность перед бюджетом, кредиторами и работниками. Улучшены социальные и производственные условия, проведена линия газоснабжения, построена электрическая подстанция, полностью модернизировано оборудование, внедрены современные технологии. На базе капитально реконструированного предприятия было создано СП ОАО «Бухарагипс», годовая мощность которого составляет в настоящем время 60 тысяч тонн высококачественных сухих строительных смесей на основе гипса. Вместе с тем фирма КНАУФ основала в Бухарской области еще одно предприятие — ИП ООО «КНАУФ Гипс Бухара», где в год производится до 25 миллионов квадратных метров гипсокартонных листов по европейским стандартам. Здесь внедрена и функционирует интегрированная система менеджмента качества, экологии, охраны здоровья и обеспечения безопасности труда, в соответствии с требованиями международных стандартов.

Общий объем инвестиций в создание и развитие двух производств составил к настоящему времени почти 63 миллиона долларов. Готовая продукция обоих предприятий

пользуется высоким спросом на внутреннем рынке Узбекистана, а также поставляется на экспорт. Наряду с созданием рабочих мест деятельности предприятий КНАУФ в Узбекистане придала мощный импульс формированию смежных производств, созданию местного населения ряда предприятий и объектов услуг, использующих сырье, добываемое акционерным обществом «Бухарагипс», а также готовую продукцию — гипсокартонных листов для устройства полов.

На предприятиях компании сокращения производства стройматериалов из-за затянувшегося мирового финансово-экономического кризиса такая нацеленность на будущее производственных предприятий, повышение ответственности руководящего состава, укрепление роли миноритарных акционеров в управлении предприятиями. Как представляется, благодаря новой корпоративной культуре объем иностранных инвестиций в Узбекистан будет только расти.

СП АО «Бухарагипс» Дмитрий Дерипалко отмечает, что рост производства сохранился не только благодаря высокому качеству продукции, но и за счет мощного строительства в Узбекистане:

— Работаем на полную загруженность. Реализуемые по всей стране программы строительства современного индивидуального жилья для сельского населения, социальных и промышленных объектов, комплексной реконструкции городов стимулируют спрос на качественные строительные материалы. А это прекрасная перспектива для развития нашей деятельности, в которой руководствуемся национальным законодательством по всесторонней поддержке предпринимательства, опираясь на местные кадры — финансистов, инженеров, рабочих. С открытием железнодорожного сообщения в Ферганской долине потенциал КНАУФ еще более усиливается: это позволит укрепить позиции компании в регионе, минимизировать расходы на транспортные перевозки.

В деятельности компании уделяется особое внимание социальному компоненту. Этот подход наглядно отражается в высококачественной и экологически безопасной продукции, которая, к тому же, проходит строгий контроль качества. Лаборатория оснащена оборудованием последнего поколения. Вся продукция сертифицирована по национальным и международным стандартам, а также стан-

дартам самой компании КНАУФ. К примеру, испытания горючих огнестойких гипсокартонных листов делятся по общепринятым стандартам 20 минут, а изделия бухарского ИП выдерживают испытание огнем до двух и более часов.

Наглядно иллюстрируют социальную политику компании и отдельные факты, такие, как, например, недавнее издание «Архитектурного атласа Бухары», подготовленное в сотрудничестве с известным археологом Узбекистана Елизаветой Некрасовой. Компания выступила в качестве эксклюзивного спонсора, так как считает подобную деятельность важной для сохранения и развития восприятия архитектуры как вида искусства.

Немалая часть ресурсов затрачивается на обучение потенциальных потребителей, что важно для сохранения качества продукции

и дружелюбия к ней. Каждый год проводятся курсы по использованию сухих технологий КНАУФ, конкурсы профессионального мастерства среди учащихся строительных колледжей. Для обучения специалистов в сравнительно новом в строиндустрии направлении — «сухом строительстве» — в 14 профессиональных колледжах нашей страны включена 72-часовая учебная программа по подготовке мастеров строительно-отделочных работ. В них созданы специальные учебные аудитории,



Фото Г. Румболова.

Узбекистан сможет стать одним из основных центров развития туризма

1 В частности, он отметил: «Мы видим очень много изменений в Узбекистане, видим, что под мудрым и дальновидным руководством Президента Ислама Каримова, который уделяет много внимания развитию туризма, Узбекистан сможет стать одним из основных центров развития туризма».

Действительно, по инициативе главы нашего государства прежде всего были сформированы правовые основы сферы. Принятие в 1999 году Закона Республики Узбекистан «О туризме» знаменовало собой начало нового качественного этапа в развитии этого направления.

В рамках выполнения закона в сферу стали привлекаться инвестиции, были реализованы меры по совершенствованию инфраструктуры, разработке новых туристских маршрутов. К настоящему времени в нашей стране имеется 1 176 туристских организаций. Они включают в себя 621 туроператора, 555 гостиничных холдингов.

Масштабные преобразования в свою очередь способствуют увеличению потока туристов. Если в 2014 году нашу страну посетило более двух миллионов путешественников из 70 государств мира и объемы экспорта услуг в данной сфере превысили один миллиард долларов США, то в прошлом году объемы туристских услуг увеличились на 15,9, а их экспорт — на 12,9 процента.

Важно и то, что в рамках региональных программ по развитию туризма создано 814 рабочих мест, число работающих в данном секторе превысило 200 тысяч человек.

Масштабные преобразования в свою очередь способствуют увеличению потока туристов. Если в 2014 году нашу страну посетило более двух миллионов путешественников из 70 государств мира и объемы экспорта услуг в данной сфере превысили один миллиард долларов США, то в прошлом году объемы туристских услуг увеличились на 15,9, а их экспорт — на 12,9 процента.

С учетом этого в регионах строятся зоны отдыха и удобные инфраструктурные объекты. К примеру, в спортивно-оздоровительных центрах «Чимган», «Бельдерсай» и «Чарвак», расположенных в 80 километрах от столицы, созданы необходимые условия для занятий горнолыжным и другими зимними видами спорта. Здесь на высоте 1 500—4 100 метров над уровнем моря построены горные трассы разных типов протяженностью от 300 до 3 000 метров. Отдыхающие могут подниматься по канатной дороге с помощью специального подъемника. Имеются также гостиницы и коттеджи, рестораны, закусочные, спортивные залы и пункты бытового обслуживания. Причем количество таких мест будет постоянно расти.

Развитие туризма в свою очередь открывает широкие перспективы для подъема в таких связанных с ним отраслях, как пищевая промышленность, сельское хозяйство, транспорт, сфера услуг. По данным Всемирной туристской организации, 10 процентов валового продукта, 30 процентов экспорт услуг, 9 процентов занятого населения, 11 процентов инвестиций, 5 процентов налоговых поступлений и 33 процента торговли услугами приходится именно на долю туризма. Кроме того, в мире экспорт услуг этой сферы занимает третье место после нефтяной и автомобильной промышленности, а в большинстве государств он стал важным источником валютных поступлений.

Как признают международные эксперты, в Узбекистане имеются возможности для круглогодично оказания туристических услуг, потому что наша страна расположена рядом с 40-ю параллелью (40 градусов северной широты), считающейся в мире экологическим оптимумом на равнине. Она проходит через город Самарканд. А в горной местности, занимающей 21 процент общей площади, также имеются соответствующие условия, так как здесь органично меняются зоны низких, средних и высоких гор. Такая благоприятная природная среда позволяет развивать экологический туризм, который в международном масштабе является инновационным направлением.

Следует отметить, что экотуризм основывается на активном отдыхе. Путешественникам, такой отдых дает возможность получать удовольствие от разнообразия природы и пополнять свои экологические знания, а его организаторам приносит солидные доходы. Самое важное, территория нашей страны богата разнообразным ландшафтом для развития этого вида

Фестивали

Праздник детского творчества

Жизнерадостные рисунки, керамические фигурки, мягкие игрушки, оригинальные работы из бисера и многое другое можно было увидеть во Дворце творчества молодежи, где прошел первый фестиваль детского творчества «Баркамол авлод». Мероприятие, организованное Министерством народного образования, наглядно продемонстрировало, что в нашей стране много талантливых и всесторонне развитых ребят, которые бережно чтят традиции предков, имеют ко всему творческий подход.

В республике делается все возможное, чтобы юные узбекистанцы росли здоровыми, образованными, духовно и гармонично развитыми, интеллектуальными и счастливыми. В этом плане показательна работа детских центров «Баркамол авлод». Их задача не только занять досуг детей и привить у них трудолюбие, но и распознать и развить их творческие способности, привлечь к искусству, культур-

ному наследию, ознакомить с природными богатствами нашей страны и даже помочь с выбором будущей профессии. Выполнению этой задачи служит постановление Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования».

Сегодня в стране действует 211 детских центров «Баркамол авлод», в которых функционирует свыше четырех



выставка внеконкурсных творческих работ, проведены мастер-классы. Завершился мероприятие концерт музыкальных групп детских центров «Баркамол авлод» столицы.

Отрадно, что фестиваль проводится в пятилетие с момента создания детских центров «Баркамол авлод». Это своего рода демонстрация наших достижений в этой области, — говорит специалист национального областного детского центра «Баркамол авлод» Улугбек Мамадалиев. — Наши педагоги с удовольствием работают с воспитанниками, а их у нас более двухсот, потому что видят их огромный интерес к занятиям. Созданные условия позволяют ребятам в полной мере реализовать свои способности и возможности. Этому способствует и первый фестиваль, который, по словам организаторов, обещает стать традиционным.

Ирина ЯКУПОВА, наш корр.

Сфера ИКТ

Здесь всегда оживленно

Бурная информатизация страны предполагает соответствующую подготовку подрастающего поколения. В этом аспекте особая роль отводится информационно-ресурсным центрам системы образования.

Созданный в соответствии с постановлением Президента от 20 июня 2006 года «Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения Республики» ИРЦ Термезского государственного университета служит повышению интеллектуального и культурного уровня молодежи, улучшению качества обучения путем применения современных информационно-коммуникационных технологий.

Информационно-ресурсный центр вуза Сурхандарьи наделен широким спектром технико-технологических возможностей, обширной учебно-методической базой, богатым фондом книг, видео-, аудиозаписей, учебных материалов в электронном формате.

В центре, расположенном в современном многоэтажном здании, всегда оживленно. Можно без преувеличения сказать, что это одно из самых посещаемых мест Термезского госуниверситета. Сюда приходят не только студенты и преподаватели самого вуза, но и учащиеся, учителя колледжей, лицеев, школ, либо из окрестных махаллей. Создана зона Wi-fi, благодаря чему студенты могут бесплатно посещать глобальную сеть. Более 155 тысяч экземпляров книг, свыше 32 тысяч электронных пособий и учебников, регулярно обновляемая периодика,

учебные читальные залы и компьютерные классы способствуют организации качественного обслуживания читателей.

Современные технологии помогают воспользоваться веб-ресурсами не только родного вуза, но и других учреждений культуры и образования нашей страны или зарубежья. Стоит отметить, что здесь же, в ИРЦ, действует научный центр «Сурхандарё — этнографик макон», где собираются, исследуются и распространяются материалы, связанные с историей родного края.

Совместными усилиями работников, преподавателей и одаренной молодежи факультета истории организован небольшой музей с выставкой бесценных экспонатов прошлого, запущен однократный веб-сайт, регулярно пополняемый информационными материалами, фотографиями, видео.

Сотрудниками центра оказываются услуги по выбору и поиску нужных книг, сканированию или записи на флеш-носителя библиографических материалов. С использованием современных систем ведется расширение электронного каталога, текстовых электронных ресурсов библиотеки университета.

Кроме того, на базе ИРЦ на постоянной основе организуются семинары, конференции, стажи-

ровки, форумы и другие мероприятия для преподавателей вуза, колледжей, лицеев и школ региона. В ходе них уделяется особое внимание вопросам создания условий для гармоничного воспитания, эффективного обучения подрастающего поколения, рациональной организации молодежного досуга, использования электронных библиотек.

С участием студенчества часто организуют литературные вечера, встречи с творческими деятелями, выставки книг-новинок или тематической литературы, регулярно проводятся курсы по повышению компьютерной грамотности и обучения работе в интернете. В распоряжение молодых читателей предоставляются информационные ресурсы и помещения для проведения диспутов, викторин и конкурсов по освоению иностранных языков, истории, экологии, ИКТ и другим направлениям.

Комплексный подход к организации работы информационно-ресурсного центра способствует повышению читательской культуры молодежи, ее интереса к наукам, усилению творческого и интеллектуального потенциала юношей и девушек, формированию поколения с широким мировоззрением и глубокими знаниями, навыками работы в сфере ИКТ.

Абдулла ЭСАНКУЛОВ, старший преподаватель Термезского государственного университета.

Год здоровой матери и ребенка

Важные уроки из истории

Социально-культурные аспекты материнства и детства всесторонне обсуждены на семинаре, организованном Институтом истории Академии наук Республики Узбекистан совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, Координационно-методическим центром по вопросам новейшей истории Узбекистана при минвиде, Научно-практическим центром Национальной идеи и идеологии, а также международным женским общественным фондом «Sharq Ayoli».

На мероприятии представлены результаты исследований, а также доклады по теме исторических взглядов на формирование здоровой семьи, посвященные совершенствованию нормативно-правовой базы в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», усилению потенциала сфер здравоохранения, образования, социальной защиты населения, повышению его правовой и медицинской культуры. Участники семинара ознакомились с научно-исследовательскими проектами по изучению на основе исторических источников нравственно-духовных ценностей и традиций нашего народа, связанных с физическим, нравственно-духовным и интеллектуальным развитием детей и подростков.

— У нас в стране создано здание системы защиты семьи, материнства и

детства уделяется внимание на государственном уровне, — отметил заведующий сектором Координационно-методического центра по вопросам новейшей истории Узбекистана Вахобжон Кучкоров. — Это подчернули и участники семинара, проанализировавшие суть и значение работы, выполненной в данном направлении за годы независимости. Ими высказан ряд рекомендаций и предложений по усилению действенности мер, реализуемых в рамках Государственной программы. Думаю, что сегодняшнее мероприятие обеспечивает дальнейшую интеграцию науки в социально-культурные сферы, усилив взаимодействие между учеными и практиками в вопросах охраны здоровья матери и ребенка.

Гули ЭШМАТОВА.

На правах рекламы

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Отдел судебных исполнителей Бостанлыкского района Ташкентской области выставляет на повторные торги следующее имущество согласно исполнительному листу № ЖХС-183/15 от 16 октября 2015 года:

1. Здание магазина общей площадью 15,52 кв. м (№ кадастра здания: 11-03-18-07-14-0046), расположенное на территории «Дехон бозори» по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, Газалкент, ул. Амира Темура.

Стартовая цена — 17 069 000 сумов.

2. Здание магазина общей площадью 15,52 кв. м (№ кадастра здания: 11-03-18-07-14-0044), расположенное на территории «Дехон бозори» по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, Газалкент, ул. Амира Темура.

Стартовая цена — 17 069 000 сумов.

3. Здание чайханы, общая земельная площадь — 0,258 га, площадь застройки — 197,01 кв. м, общая полезная площадь — 140,65 кв. м (№ кадастра здания: 11-03-05-06-08-0279), расположенное по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, ССГ «Думалок».

Стартовая цена — 93 087 893 сумы.

Аукционные торги состоятся в 12.00 23 мая 2016 года.

1. Отдел судебных исполнителей Сергелийского района города Ташкента выставляет на торги согласно исполнительному листу от 18 января 2015 года здание офиса общей площадью 225,0 кв. м, расположенное по адресу: Ташкентская обл., Зангистинский р-н, ССГ «Узгариш», ул. Обод-3, 5-й проезд, дом 4.

Стартовая цена — 250 000 000 сумов.

2. Отдел судебных исполнителей Мирабадского района города Ташкента выставляет на торги согласно исполнительному листу № 1-1325/14 от 1 апреля 2014 года незавершенное нежилое недвижимое имущество общей земельной площадью 1 200,0 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Фаргона Йили.

Стартовая цена — 235 557 000 сумов.

3. Отдел судебных исполнителей Янгабадского района города Ташкента выставляет на торги согласно исполнительным листам № 10-1312/17050 от 25 ноября 2013 года, № 10-1412/2379 от 11 апреля 2014 года здания и сооружения общей площадью 4 679,0 кв. м, расположенные по адресу:

г. Ташкент, Янгабадский р-н, ул. Джаркурганская, 20/2.

Стартовая цена — 1 074 813 000 сумов.

Аукционные торги состоятся в 12.00 8 июня 2016 года.

Прием заявок от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до начала аукционных торгов. Прием заявок — с 10.00 до 16.00. Последний срок подачи заявок на участие в аукционных торгах, организуемых 23 мая 2016 года — 20 мая 2016 года, а для участия в аукционных торгах, организуемых 8 июня 2016 года — 6 июня 2016 года.

С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты на участие в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в Мирабадском филиале АИК «Ипак Йили», р/с 20208000104995394001, МФО 01101, ИИН 302373151.

Аукционные торги состоятся по адресу:
г. Ташкент, Яккасарайский р-н,
ул. Махмуда Таробий, 31.
Телефон (0-371) 254-69-13.

Услуги лицензированы

Уникальное рядом

Тройная радость в семействе косолапых

В столичном зоопарке у пары белокоготных (тянь-шаньских) медведей родились сразу трое малышей. На днях косолапых переселили в открытый вольер, где теперь их могут увидеть посетители.

Ташкентский зоопарк по праву считается одним из любимых мест отдыха горожан и гостей столицы. На территории 21,5 гектара в просторных комфорных вольерах с водомеями содержится более четырех тысяч животных около 350 видов.

— На сегодняшний день у нас функционирует 13 отделов, — говорит научный сотрудник зоопарка Феруз Мирсолихова. — Постоянно проводим обмен особями, ведь формирование пар и генетическое обновление — важная часть работы всех зоопарков. Кроме того, количество животных регулярно увеличивается за счет рожденных в наших стенах обитателей. Вот и недавним большим прибавлением стали медвежата-тройняшки. Им уже исполнилось четыре месяца, и они перешли на молочную кашу, тертые фрукты и овощи, начинают пробовать взрослую пищу — мясо, пока еще мелко нарезанное. Малыши очень активные и жизнерадостные, много времени проводят вместе. Первое время, когда косолапых отсыпали от родителей, их пугало открытое пространство, однако немного позже детское любопытство

взяло верх, и они уже резвятся, играют, осваивают вольер, бревна и лестницу.

Пернатые тоже радуют молодым поколением.



Одним из самых многолюдных мест и достопримечательностей зоопарка является отдел «Аквариум» — единственный в Центральной Азии, где содержатся не только пресноводные, но и морские рыбы. Два водоема для акул имеют объем по 15 тонн воды. Отделы приматов и экзотических птиц, аквариум и террариум расположены в специ-

— Зоопарк — мое любимое место в городе, и с каждым годом он становится все красивее, — говорит посетительница Омина Расулова. — В нашей семье есть традиция: в день рождения сына мы обязательно приходим сюда, чтобы навестить любимица — карликового бегемота Джуди. Также посещаем Дом тропических бабочек, где можно увидеть редкой красоты и необычного окраса чудесные создания. Радует, что в зоосаде можно и отдохнуть. Для этого созданы все условия, имеются аттракционы, игровые площадки и уютные кафе. Интересны и занимательны групповые экскурсии, позволяющие больше узнать о представителях фауны, получить удовольствие, наблюдая за их поведением, убеждаясь в том, насколько богата и разнообразна природа.

Более 15 лет столичный зоопарк является членом Евразийской

— Причем некоторые вовсе не боятся людей и даже свободно гуляют по дорожкам зоосада — это аисты, австралийский страус эму, гуси и утки. Также посетители могут поближе познакомиться с другими прирученными животными. Общение с ними проходит под присмотром специалистов, которые рассказывают об уходе за питомцами, их особенностями.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

ально построенном здании с искусственно поддерживаемым климатом. В последние годы по всей территории установлено видеонаблюдение, что позволяет вести контроль за животными. Отремонтированы кровли всех вольеров, теплые помещения для зимнего периода.

Более 15 лет столичный зоопарк является членом Евразийской

Метеопрогноз

Ливневый характер мая



в среднем 12 м/с, 9 мая возможно усиление ветра до 15–20 м/с. Днем 30–35°, 9–10 мая температура снизится до 25–30°.

Гроза, местами дождь ожидается 8–10 мая в Ташкентской, Джизакской, Сырдарьинской областях. 9 мая усиливается ветер до 15–20 м/с.

Ночью 14–19°, днем 7–8

мая 25–30°, местами до 33°, 9–10 мая — 23–28°.

В Самаркандской, Андижанской, Наманганской и Ферганской областях 7–8 мая без осадков.

Дожди пройдут в отдельных районах 9–10 мая.

Температура воздуха в эти дни составит 23–28°.

В Кашкадарье и Сурхандарье ночные температуры 15–20°, днем 7–8 мая — 30–35°, 9–10 мая — 26–31°.

9–10 мая ожидаются осадки, гроза, усиление ветра до 15–20 м/с.

В горных районах республики также пройдут дожди, гроза. Температура ночью снизится до 7–12°. Днем 7–8 мая — 17–22°, 9–10 мая заметно похолодает — 12–17°.

Записала Г. САИДОВА.

— Нынешний месяц — последний у весны, и для него также характерно сезонное неопределенность погодных условий, — говорит главный синоптик Центра Узгидромет Ирина Зайцева. — В среднем за месяц осадков выпадает в 1,5–2 раза меньше, чем в апреле. Однако зачастую дожди носят ливневый характер и бывают хоть и недолго, но интенсивными. В Ташкенте в первой половине мая днем 25–28°, а в самые жаркие дни температура может подняться до 35–37°.

На 7–10 мая в целом по республике синоптики обещают переменную облачность, без осадков.

9–10 мая в отдельных районах возможна гроза, местами дожди.

На севере в Бухарской и Навоийской областях 7–8 мая без осадков. Скорость ветра составит

— 12–17°.

Следующий номер газеты выйдет в понедельник, 9 мая.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 238-09-25. E-mail: reklama@nsl.uz

Реклама и объявления

Qishloq Qurilish Bank

Вниманию иностранных инвесторов!

Предлагаем вам приобрести на торгах Республиканской фондовой биржи «Тошкент» пакет государственной доли АКБ «Кишлок курилиш банк» в объеме 15 процентов от уставного капитала банка (количество акций — 479 278 772 штуки).

Стоимость 1 акции банка — 0,06 доллара США.

Стоимость пакета акции банка — 28 756 726,32 доллара США.

Акционерный коммерческий банк «Кишлок курилиш банк» создан на основании постановления Президента Республики Узбекистан № 1083 от 30 марта 2009 года «О создании акционерного коммерческого банка «Кишлок курилиш банк» на базе акционерного коммерческого банка «Галла-банк», действовавшего с 1994 года.

По состоянию на 1 января 2016 года банк обслуживает более чем 592 тысячи клиентов через разветвленную сеть филиалов в областных и районных центрах республики, которая включает 42 филиала и 232 пункта розничного обслуживания.

Основными преимуществами банка для стратегических инвесторов являются:

- наличие системы корпоративного управления, позволяющей обеспечить наибольшую прозрачность деятельности банка и адекватно оценивать риски;
- достаточно невысокая капитализация по сравнению с банками развитых стран мира, позволяющая инвестору посредством вложения относительно незначительных ресурсов войти в банковский рынок Узбекистана с получением заметной доли рынка;
- высокий уровень финансовой устойчивости и платежеспособности банка, подтвержденный международным («Moody's») и национальным («Ахборрейтинг») рейтинговыми агентствами в течение многих лет;
- высокая ликвидность акций, создающая возможность для акционера свободно распоряжаться ими и выходить из общества по своему желанию;
- заслуженная репутация и сформированный имидж среди клиентов за 21-летнюю деятельность банка.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 21 декабря 2015 года № ПП-2454 доходы иностранных инвесторов в виде дивидендов на акции, принадлежащие им в акционерных обществах освобождены от налогообложения сроком до 1 января 2020 года.

Подробную информацию об основных показателях банка, условиях приобретения акций и о других льготах можно получить по адресу:
Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 18А.
Телефоны для справок: (+99871) 150-76-90, 150-39-93.
E-mail: qqb@qqb.uz
Веб-сайт: www.qqb.uz

Услуги лицензированы



Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 371. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
И. Якупова
Г. ТАНГИРОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.55 Подписано в 21.55